

LONGNAN RIBAO

中共陇南市委机关报 国内统一连续出版物号:CN 62-0014 陇南市融媒体中心出版







2024年7月**15**日 星期一 甲辰年六月初十 第8865期 今日4版

## 以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革

一新思想引领新时代改革开放述评之五

新华社记者 **赵晓辉 李延霞** 吴 雨

"改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!"

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央创造性提出全面深化

改革的主攻方向和路线图,以巨大的 政治勇气和智慧推动新时代的伟大变 革,开创了以改革开放推动党和国家 各项事业取得历史性成就、发生历史 性变革的新局面。

一场全面而深刻的社会变革

仲夏的雄安, 骄阳似火, 多个项

目建设热火朝天,一座高水平现代化 城市正在拔地而起。

2017年2月,习近平总书记专程到河北省安新县进行实地考察。总书记指出,建设雄安新区是一项历史性工

程,一定要保持历史耐心。 一个多月后,设立河北雄安新区 的消息正式宣布。

(下转第二版)

# 陇南师范学

## 本报讯(记者靳淑敏 王康)山水含笑迎嘉宾,桃李芬芳庆盛典。7月13日,陇南师范学院举行揭牌仪式。省政府副省长雷思维,市委书记张柯兵为陇南师范学院揭牌。市委副书记、市长刘永革,省委教育工委书记、省教育厅党组书记、厅长张国珍出席并讲话。

市委副书记蒋小丽主持仪式。省政府副秘书长侯 永强宣读《甘肃省人民政府关于设置陇南师范学院的 通知》。省财政厅副厅长牛成喆,省发展改革委二级 巡视员于奇,市领导杨郃、梁英、唐进军、何红梅、

刘永革代表市四大班子和全市人民群众对陇南师范学院的揭牌表示热烈祝贺,向省委、省政府,省教育厅和社会各界的指导帮助表示衷心感谢。他说,推动陇南师专升级为本科院校,是陇南长期以来的党政所愿、民心所盼,也是陇南实施教育优先发展战略、服务教育强国建设的重大举措,将开启陇南高等教育发展的崭新篇章。希望学院永葆忠诚之心,始终把政治建设摆在首位,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护";坚守师范本色,始终把立德树人贯穿始终,积极履行好为党育人、为国育才职责使命;注重改革创新,始终把服务发展落到实处,在服务陇南现代化建设中贡献智慧力量、展现责任担当。市委、市政府将集中资源、集聚力量,一如既往助力打造特色鲜明、区域影响较大的应用型师范学院。

张国珍说,希望学院做好以党建促发展的文章,履行好管党治党、办学治校的主体责任,推动党建与事业发展深度融合。做实以改革提质量的文章,锚定高质量发展目标深化人才队伍改革,系统推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,切实增强内生动力和办学活力。做精以师范强特色的文章,加强对本科教育的研究和模式探索,科学规划学科专业布局,引导广大师生践行"躬耕教坛、强国有我"和把"小我"融入"大我"的家国情怀。做足以赋能求贡献的文章,加快构建助推地方社会发展的"研究高地"和"人才智库",在协同打造"城校共生"发展生态圈中展现新作为。

著名楚辞学家、文献学家、先秦文学研究专家、西北师范大学教授赵逵夫,部分离退休老教师应邀参加。省内外高校代表,原陇南师专历任校领导,校企合作单位代表,陇南市各县区党委、政府负责同志,原陇南师专升本领导小组"一办六组"各成员单位负责同志,陇南市第一中学、陇南市卫校、陇南开放大学负责同志,以及部分省市媒体代表参加。

## 省政协在我市开展助力经济社会 高质量发展专题调研

本报讯(记者罗艳)7月11日,十二届省政协党组成员、省政协助力经济社会高质量发展工作机制领导小组副组长袁占亭带队,来我市开展助力经济社会高质量发展专题调研。市委书记张柯兵、市政协主席梁英、市政协副主席顾应存分时段一同调研。市委副书记蒋小丽出席座谈会,市政协主席会议成员,武都区和市直相关单位负责人参加座谈会。

调研组先后来到武都区万象大景 区建设现场、福源花椒专业合作社、 陇南祥宇油橄榄公司、陇南市博物馆 等地,了解掌握政协助力工作情况, 并就扩面等工作交流意见建议。

袁占亭指出,省政协助力经济社 会高质量发展工作开展以来,结合省 情实际,把准方向重点,取得了阶段 性成效。要进一步提高政治站位,切 实统一思想,牢牢把握高质量发展这 个首要任务,努力形成工作合力。市政协要持续加强与市委市政府的沟通交流,及时汇报工作,坚持市委市政府的中心工作是什么、政协就助力什么,扎实做好咨政建言、牵线搭桥、招商引资等各项助力工作。要进一步完善机制,充分发挥政协委员中的专家、企业家作用,用好用活省内外大专院校、科研机构的资源力量,成立工作专班,统筹协调推进工作落实。

要进一步深化调研,找准党政所需、 群众所盼、政协所能的结合点,精准 发力、务求实效,高质量开展调查研 究。要进一步细化方案、实化重点, 摒弃面面俱到的工作方式,立足助力 市的资源禀赋和产业发展实际,建立 任务清单,分步骤分重点地谋划好、 完成好助力工作,以更具针对性、更 高水平的履职机制和工作措施助力经 济社会高质量发展。

#### 市委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

#### 市委书记张柯兵主持

市委农村工作领导小组2024年第三次全体会议召开

本报讯(记者王康)7月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实意见,安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持。

会议传达学习了6月27日中共中央 政治局会议精神。会议强调,要自觉 把思想和行动统一到党中央决策部署 上来,党的二十届三中全会召开后, 迅速组织传达学习,结合我市实际深 化重点领域改革,探索具有陇南特色 的改革。要盯紧抓牢今年谋划的改革 事项,确保按时完成任务。

会议传达学习了习近平总书记在 中共中央政治局第十五次集体学习时 的重要讲话精神。会议强调,要认真 学习习近平总书记关于党的建设的重 要思想、关于党的自我革命的重要思 想,深刻理解健全全面从严治党体系 的重大意义,严格落实管党治党责任,全力抓好基层党建工作,持续加强监督执纪问责,推动全面从严治党向纵深发展。

会议传达学习了习近平总书记在 青海、宁夏考察时的重要讲话重要指 示精神。会议强调,要坚持生态优 先、绿色发展,推动生态环境质量持 续向好。要以铸牢中华民族共同体意 识为主线,认真做好民族宗教工作。 要落实产业"四提"重点举措,大力 发展特色优势产业,因地制宜培育新 质生产力。要办好省市列民生实事, 抓好校园食品安全,优化社区建设管 理,切实保障和改善民生。

会议传达学习了习近平总书记在 中央军委政治工作会议上的重要讲话 精神。会议强调,要全面贯彻新时代 政治建军方略,坚决扛牢党管武装政 治责任,加强民兵队伍建设,深化军 民融合发展,合力推动全市党管武 装、国防动员和后备力量建设高质量 发展。

会议传达学习了习近平总书记在 全国科技大会、国家科学技术奖励大 会、两院院士大会上的重要讲话精 神。会议强调,要增强做好科技工作 的自觉性和坚定性,扎实推进强科技 行动,强化科技成果转化运用,促 进科技和产业融合,提升科技创新 工作水平,努力建设创新开放的新 陇南。

会议传达学习了习近平总书记对 防汛抗旱工作和对湖南华容团洲垸洞 庭湖一线堤防发生决口作出的重要指 示精神,听取了2024年上半年全市安 全生产、防灾减灾救灾和消防工作汇 报。会议强调,要压紧压实安全生产 责任,紧盯道路交通、建筑施工、矿山、危化品等重点领域开展排查整治,坚决防范重特大事故发生。要统筹抓好防汛抗旱工作,扎实组织开展应急演练,完善监测预警等机制,全力保障群众生命财产安全。

会议传达学习了全省社会工作部部长、信访局局长会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,严格落实中央、省上部署要求,把准职责定位,理顺工作机制,加强队伍建设,落实理点任务,推动全市社会工作开好局。起好些

会议还研究了金融工作, 听取了 全市主动创稳暨扫黑除恶工作情况汇 报, 审议了《陇南市招商引资工作考 核奖惩办法》等文件, 研究了其他 事项。

#### 全市林长制工作会议召开

本报讯(记者王康 王坤)7 月12日,全市林长制工作会议召 开。市委书记张柯兵出席会议并 讲话,强调要深入学习贯彻习近 平生态文明思想,认真落实全省 林长制工作会议精神,以更加重 发有为的精神状态,抓细抓实增 绿、护绿、用绿、活绿各项工 作,加快建设甘肃绿色发展的典 范城市,着力打造绿色发展 高地。

市委副书记、市长刘永革主持会议。市领导蒋小丽、李荣等出席会议。

张柯兵指出,近年来,全市上 下坚持走生态陇南、绿色发展之 路,持续深入落实林长制,绿水青 山得到有效保护,绿色生态建设持 续推进,绿色品牌创建成效明显, 绿色富民产业持续壮大。

张柯兵强调,全面推行林长制是贯彻落实习近平生态文明思想的重大实践。要坚持科学绿化,厚植绿色生态底色。抢抓省上支持陇南创建"两山"基地的政策机遇,全力推进国土绿化,

持续加强生态修复治理, 加力创 建森林城市, 多措并举提高森林 覆盖率和草原综合植被盖度。要 坚持底线思维,强化林草资源管 护。加强生物多样性保护, 严守 生态保护红线,做好森林草原防 火工作, 扎实开展林业有害生物 防治,实现林草资源全过程、全 方位、全领域保护。要坚持高效 用绿,加快生态价值转换。深挖 森林宝库,推动林果产业提档升 级,促进"生态+"融合发展,加 快推进林业碳汇开发,全面提升 林草资源综合效益, 努力让自然 价值转化为生态价值, 让生态价 值转化为经济价值。要坚持系统 集成,加快改革创新步伐。深化 集体林权制度改革, 巩固国有林 场改革成果,完善投融资机制, 加快智慧林业建设, 健全完善林 长制责任体系,有效推动林草事 业高质量发展。

刘永革强调,各级各部门要把 牢方向、迅速行动,持续用力、久久 为功,奋力推动林长制和治林兴林 各项任务落到实处。(下转第二版)

## 本报讯(记者王康 王坤)7月12日,市委农村工作领导小组(市实施乡村振兴战略领导小组)2024年第三次全

村振兴战略领导小组)2024年第三次全体会议召开。市委书记张柯兵主持会议并讲话。市委副书记、市长刘永革安排部署重点工作。市领导蒋小丽、李祥、李荣、肖庆康、唐进军等出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于"三农"工作的重要论述、全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议及省委农村工作领导小组全体会议精神,通报了2023年度国家和省级巩固拓展脱贫攻坚成果考核

评估反馈问题、2024年上半年全市

"三农"重点工作任务完成情况。 张柯兵强调,要压实责任,坚决 防止思想松懈和工作松劲,进一步落 细落实各方责任,加强协调配合,合 力推动乡村振兴工作任务落实见效。 要理顺机制,全面整合农业农村、乡 村振兴部门职责职能,统筹用好资 源,推动各项工作取得新突破。要统 筹推进,坚持问题导向、目标导向, 严格对照目标任务和时限要求,统筹 兼顾补差距、强调度,确保各项任务 按期高质量完成。要优化作风,深入 排查整治突出问题,切实抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,动真碰硬整改反馈问题,俯下身子解决群众"急难愁盼"问题,以良好作风推动工作落实。要安全度汛,牢固树立人民至上、生命至上理念,全面落实防汛减灾各项措施,强化监测预警,深入排查隐患,做好各项保障,确保人民群众生命财产安全。

刘永革强调,各级各部门要切实履行好主体责任,细致抓好防返贫监测帮扶,强化重点帮扶县政策落实,加大易地搬迁后续扶持力度,管好用

好衔接资金,增强内生发展动力,坚决守牢不发生规模性返贫底线。要重点在提升产业发展质量、促进就业增收、推进和美乡村建设上下功夫,凝心聚力推进乡村振兴有效衔接。要在互访对接、企业引进、项目建设和资金支出、人才选派、劳务协作方面强化力度,持续推动协作帮扶工作提档升级。要进一步靠实工作责任,举一反三、标本兼治,从严从实抓好考核反馈问题整改,确保问题整改工作务实、过程扎实、结果真实。

会议以视频形式开至乡镇一级。

历史的巨笔,常在关键处落墨;伟大的征途,总在开拓中奋进。

盛夏时节,万物蓬勃。即将召开的党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,对围绕中国式现代化进一步全面深化改革作出总体部署。

风雨兼程,大道无垠。在强国建设、民族复兴的新征程上,新时代中国共产党人坚定不移高举改革开放伟大旗帜,汇聚起亿万中国人民的智慧和力量,必将谱写改革开放新篇章,创造令世人刮目相看的新奇迹!

—)

太空再次闪耀中国红! 不久前, 嫦娥六号 在人类历史上首次实现月球背面采样返回。这 是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标 志性成果。

探月工程的新高度,背后是科技体制改革不断深化的力度。通过深化改革,激发各方面

### 在新征程上谱写改革开放新篇章

钟华论

创新活力,集聚国家战略科技力量合力攻坚,充分发挥新型举国体制优势,中国走出了一条高质量、高效益的月球探测之路。以改革之火点燃创新引擎,科技领域的"中国式浪漫"不断震撼世人:"嫦娥"揽月、"天和"驻空、"天问"探火、"地壳一号"挺进地球深处、"奋斗者"号探万米深海……

拉长视角,更能读懂改革开放之于当代中 国发展进步的重要意义。党的十八届三中全会 以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的 政治勇气和智慧、前所未有的决心和力度,领

导全党全国人民冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,积极应对外部环境变化带来的风险挑战, 开启了气势如虹、波澜壮阔的全面深化改革进程。

10多年来,全面深化改革是全方位、深层次、根本性的,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。看广度,2000多个改革方案覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域,改革的系统性、整体性、协同性显著提

升;看深度,关键领域改革步入深水区,有效破解重大体制机制问题、深层次矛盾和问题;看为度,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重效,看温度,历史性地解决了绝对贫困问障,及世界上规模最大的教育体系、社会保障,及立22个自贺试验区,不断缩减外资准入负面清单,免签"朋友圈"持续扩容,成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,对世界经济增长年均贡献率超过30%······

山河为卷,改革为笔,画出更新更美的图画。全面深化改革,淬炼了发展亮色,彰显了政治本色,提升了治理成色,增添了生态绿色,厚植了为民底色,在中华大地上描绘出"无边光景一时新"的壮阔图景。

改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。通过全面深化改革,各领域基础性制度框架基本建立,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,党和国家事业焕发出新的生机活力,中国式现代化展现出光明前景。

在深圳市委大院门前,埋头奋蹄的铜雕"拓荒牛"充满力量,彰显改革者敢为人先、干事创业的精气神;在雄安新区雄狮公园内,威武大气的石雕"雄安狮"眺望"一带一路"主题广场,展现着新时代中国拥抱世界的博大胸怀。定格时代记忆的两座雕塑,在人们心中激荡起振聋发聩的时代强音:改革不停顿,开放不止步!

(下转第三版)

▶●→● 邮发代号 :53-31 报纸定价 :177元/年 采集中心 :0939-8211211 发布中心 :0939-8213193 邮箱 :Inrbsbbs@163.com 今日天气:小雨 温度 21℃/27℃ 本期责任编辑 胡彦军 本版编辑 唐 莉 校审 赵晋文 ●●→●